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Ort der multikulturellen Begegnung 

Förderverein Alondra Institute  e.V. - So können Sie sich engagieren!

Den Dialog zwischen den Kulturen zu fördern, ist angesichts der Gewalt in Nordafrika und im Nahen Osten notwendiger denn je. 

Daher haben wir die Literaturresidenz Alondra Institute in Conil, am südlichsten Zipfel Spaniens, ins Leben gerufen.

Sie hat es sich zur Aufgabe gemacht, Begegnungen von Schriftstellern und Künstlern aus Europa und den nordafrikanischen Ländern zu fördern, mit Arbeits- und Aufenthaltsstipendien, Kontakten zur einheimischen Kulturszene und Lesereisen in Zusammenarbeit mit europäischen Kulturinstitutionen. 

Im Alondra Institute sollen Stipendiaten aus Nordafrika und Europa die Möglichkeit haben, mindestens vier Wochen lang in ruhiger, entspannter Atmosphäre allein oder auch gemeinsam zu arbeiten, sich miteinander zu verständigen und sich von Andalusiens Historie und aktueller Kultur inspirieren zu lassen. 

Damit unser Projekt von möglichst vielen Menschen und Organisationen unterstützt werden kann, haben wir in Deutschland den Förderverein Alondra Institute e.V. gegründet, der insbesondere auch Lesungen und Lesereisen in Deutschland und den deutschsprachigen Ländern veranstalten wird. 

So wollen wir zum einen auf die (übersetzten) Werke nordafrikanischer Autoren aufmerksam machen, um dadurch das Verständnis für fremde Kulturen zu fördern, zumal viele Migranten - auch aus Nordafrika - hier zu Lande leben. 

Zum anderen geht es uns darum, eine lebendige Kommunikation zwischen unseren Stipendiaten und den deutschsprachigen Kulturschaffenden sowie ihrem Publikum zu fördern. 

Das Alondra Institute ist ein gemeinnütziger internationaler Verein zur Förderung der Verständigung zwischen den Kulturen Nordafrikas und Europas, mit Sitz in Conil/Spanien. 

Erste Vorsitzende und Gründerin ist die Frankfurter Autorin und Zeichnerin 

Doris Lerche.
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